

哥伦比亚大学演讲不回避敏感话题

# 内贾德镇静面对“另类欢迎”

## 宾主激烈交锋

哥伦比亚大学校长李·博林格不顾多方反对，邀请艾哈迈迪-内贾德前往演讲，但他在“欢迎辞”中对艾哈迈迪-内贾德毫不留情。

在700多名听众面前，博林格称艾哈迈迪-内贾德是“独裁者”，说他否认纳粹大屠杀要么出于“挑衅”目的，要么是缺乏“教育”，因为“大屠杀是人类历史上记述最多的事件”。

博林格说：“总统先生，你展现了一个狭隘、残酷的独裁者所拥有的一切特征。”此时，台下掌声一片。

艾哈迈迪-内贾德听毕站起身来，面带微笑，他的镇静同样引来一阵掌声。“对我的一些攻击和说法是不正确的……我不会受这种不公正对待的影响。”艾哈迈迪-内贾德说。他指出，博林格听信对伊朗不友好的美国媒体和政客的片面之词，这种开场白对自己“不公正”，对了解真相的观众也是“一种侮辱”。

## 严肃回答提问

接下来回答环节提问时，艾哈迈迪-内贾德显得严肃了不少。

伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德24日下午前往美国哥伦比亚大学演讲，直面美国听众提问。

艾哈迈迪-内贾德在演讲中镇静自如，谈到了伊朗核问题、纳粹大屠杀等敏感话题，成为美国媒体关注的焦点。

艾哈迈迪-内贾德否认自己抹杀大屠杀存在，指出要对大屠杀展开更深入的研究，“已知的一切没有绝对的”。他宣称大屠杀成为以色列压迫巴勒斯坦人的理由。

艾哈迈迪-内贾德重提希望访



■ 伊朗总统在哥伦比亚大学演讲 新华社发

问“9·11”恐怖袭击遗址，表达对死难者的同情，但他提醒听众审视袭击发生的根源。“为什么会发生这样的事情？是什么招致这样的灾难？在什么样的条件下出现种种事情？”

但纽约警方以“施工安全”和

“不对参观者开放”为由，拒绝了艾哈迈迪-内贾德的参观请求。

艾哈迈迪-内贾德还为伊朗核计划辩护，“我们不相信核武器。核武器违反人性”。他说，伊朗的核活动“合法，出于和平目的”。

伊拉克问题上，艾哈迈迪-内贾德否认伊朗向伊武装人员提供武器，说美国抨击伊朗干涉伊拉克事务，目的是掩盖自己的失败。

他同时淡化战争话题，批评美国渲染对伊朗开战的做法，“谈论战争完全是出于宣传目的”，伊朗和美国不会走向战争。

## 布什表示“理解”

美联社报道说，哥伦比亚大学校园内戒备森严，在艾哈迈迪-内贾德演讲时，约100名抗议者在哥伦比亚校门外举行抗议活动。在纽约联合国总部外边，数千名示威者抗议艾哈迈迪-内贾德的到来。

不少美国官员对哥伦比亚大学邀请艾哈迈迪-内贾德的做法提出批评，但美国总统布什对此表示“理解”。  
韩建军（新华社供本报稿）

评论 07092511501

## 内阁总辞职 安倍再道歉

新华社上午电 日本首相安倍晋三25日上午接受内阁大臣辞呈，随后宣布内阁总辞职。

安倍晋三24日下午在东京入住的医院举行记者会，再次对自己突然宣布辞职的行为表示道歉。安倍说，他的健康状况持续恶化，感到体力已达到极限，因此作出了不能履行首相责任的判断，并宣布辞职。安倍还说，宣布辞职是在最糟糕的时机，导致国会处于停滞状态，国家政治出现混乱，他深深地向国民表示道歉。

## 国|际|时|评

## “鹤”胜于“狼”

◆ 王嵎生

国际媒体和专家学者在评论政界人士时，一般都以“鹰”形容右派，以“鸽”形容温和派。在这次日本自民党竞选总裁时，对决的两人——福田和麻生却另有一种自我形容。福田说他是“鹤”，麻生直言不讳，说自己是“狼”。

福田和麻生的自我形容，很有道理，可谓“实事求是”。

目前日本自民党正面临一场政治危机。福田深知，如要挽回败局，避免新内阁短命，他必须“背水一战”，成为真正有魅力的“强势领导人”，使日本成为一个“诚信的国家”，以应对内政外交复杂的局面和严峻的挑战。因此，“鸽”何以为？还是“鹤”好，既有仙气，又有灵气。

麻生是有名的日本鹰派“先锋”，一向以“无所顾忌”的强硬姿态出现。同小泉和安倍相比，可谓“青出于蓝胜于蓝”。安倍治国理念是要建立一个“美丽的国家”，麻生的理念则是“骄傲的国家”，“调门”似乎高了8度。在日朝关系问题上，他死咬“绑架问题”，主张采取“高压政策”，甚至指责比较灵活的福田“吃里扒外”。因此，他自称“狼”，似乎并不夸张，也颇为形象。

不过，按照常理，人们一般喜欢“鹤”或者“鸽”，而不喜欢“鹰”或者“狼”的。此次日本自民党选举的结果似乎也印证了这一点。

## “亲属档”联袂 “大热门”齐聚 俄罗斯新政府将是“强力内阁”

俄罗斯总统普京24日晚宣布新一届政府机构和成员组成名单。除3名部长被撤换外，前内阁其余部长均保留原职。俄罗斯媒体眼中的几名下届总统热门人选均出现在内阁中。

## 多数阁员任原职

根据普京公布的名单，在前政府中担任经济发展和贸易部长的格尔曼·格列夫由他原来的副手埃莉维拉·纳比乌林娜取代；原财政部副部长塔季扬娜·戈利科娃替代米哈伊尔·祖拉博夫出任卫生和社会发展部长；原总统驻南部联邦区全权代表德米特里·科扎克替代雅科夫列夫出任地区发展部长。其余部长均保留原职。

## 亲属共事不避嫌

普京拒绝了国防部长阿纳托利·谢尔久科夫以避嫌为由的辞职请求，要求其留任。因此，新一届俄罗斯政府中出现了两对“亲属档”内阁成员，即翁婿关系的总理祖布科夫与国防部长谢尔久科夫，以及夫



■ 总统普京向内阁成员介绍新任卫生和社会发展部长戈利科娃

妻关系的工业和能源部长维克托·赫里斯坚科与卫生和社会发展部长戈利科娃。

政治分析人士戈尔茨说，前政府中第一副总理、副总理和外交部长等“重量级”职位均没有发生变化，这次内阁“换血”可谓“表面改组”。

## 财长立功获重用

不过，作为新内阁的亮点之一，保留原职的财政部长阿列克谢·库德林还兼任增设的副总理一职。库德林担任财长期间推行的经济政策遏制住了通货膨胀，并帮助俄罗斯经济走上平稳轨道，他的表现为自己赢得了克里姆林宫的“嘉奖”。

美智囊机构“政治经济咨询公司”负责人奥尔洛夫认为，由于前政府中许多强势人物留在本届内阁中，加上几名不受欢迎的前部长被撤

换，新政府正变成一届“强力内阁”。

“新内阁里面有许多强势人物，包括得到重用的库德林、(副总理)茹科夫、(第一副总理)梅德韦杰夫、伊万诺夫和(地区发展部长)科扎克，这是一届强力内阁。”奥尔洛夫说，“这可能不仅仅是一届过渡性政府，也许它会延续过2008年。”

## 热门人物都不缺

媒体关注的另一大焦点，就是新政府名单的变化中能够解读出关于潜在普京接班人的动向。

俄罗斯政治分析师罗兰·纳什注意到，最热门人选伊万诺夫和梅德韦杰夫依旧担任第一副总理之职，普京提名的祖布科夫担任总理，财长库德林获得提拔。与普京关系密切的科扎克也进入新一届政府。

徐超（新华社供本报稿）

新华社纽约9月24日电 中国外交部长杨洁篪24日在纽约出席美国对外关系委员会对话会并发表演讲，阐述中国对发展中美关系的政策主张。

杨洁篪指出，建交35年来，中美关系虽历经波折起伏，但始终向前发展，近年来又取得新的长足发展。两国关系战略定位更加明确，中美是利益攸关方，是建设性合作伙伴；中美互为重要贸易伙伴，各领域交流持续扩大，在热点和跨国问题上保持沟通协调；双边交流机制更趋丰富。

杨洁篪表示，中美存在一些分歧和需要妥善处理的问题。双方应把握机遇，排除干扰，坚定落实两国元首达成的一系列重要共识，不断推进中美建设性合作关系。双方应重点做好以下几方面工作：努力增进战略互信，为两国关系提供政治保障；妥善处理台湾问题，维护两国共同战略利益；扩大和深化经贸合作，拉紧两国关系的利益纽带；加强在国际地区问题上的沟通协调；促进各种形式民间往来，扩大两国关系的社会根基。

## 以总检察长下令 调查总理购房案

新华社耶路撒冷9月24日电 以色列总检察长马祖兹24日命令警方，对总理奥尔默特在购置房产时涉嫌腐败一案进行刑事调查。

以警方怀疑，奥尔默特2004年担任工业贸易部长期间，以低于市场价值约40万美元的价格购买了耶路撒冷的一处房产。作为回报，他帮助所购房产的开发商从耶路撒冷市政府“非法获取了建筑许可证”。

## 确保核威慑战略 印度青睐核潜艇

新华社今晨电 印度《印度时报》24日报道，印军方认为只有具备发射导弹能力的核动力潜艇，才能实现本国核威慑战略。

这家报纸说，一份名为《驰骋海洋：印度海洋军事战略》的印海军新战略文件写到：“最能确保核威慑（战略）的武器是能发射导弹的核潜艇。”

文件说，印度视核威慑为报复的最后手段。而“核潜艇选择”以秘密、成本收益率高而成为“小规模核力量”的“优选武器”。

本报特稿 被誉为拉丁美洲反美先锋的查韦斯23日在他本人主持的电视节目《你好！总统》中再次语出惊人，号召委内瑞拉国民抵制“芭比娃娃”、“蜘蛛侠”等美国崇尚的人物形象，将其反美运动推向极致。

以能言善辩著称的查韦斯23日在节目中连续讲演8个多小时，打破了自己保持的委内瑞拉单次讲演时间最长的纪录。在讲演中，查韦斯轮番点评近期经济、政治、军事、社会等领域内的国内外大事，讲到动情之处，查韦斯还大段背诵秘鲁著

名诗人内鲁达的诗篇，甚至唱了几首委内瑞拉民歌助兴。

查韦斯称，像“芭比娃娃”和“肯尼”这样的情侣玩具是充斥着帝国主义意识心态的产品，并带有色情味道，是可让人堕落的玩具。他说：“我知道有很多小女孩因得不到‘芭比娃娃’就沮丧发脾气。因此，帝国主义的真正意图就是要通过这些玩具让委内瑞拉的孩子们沉迷于游戏而玩物丧志。”查韦斯口气坚定地说：“美帝国主义创造的这两个形象幼稚至极，愚蠢得令人作呕。”查韦斯说：“让孩子们多玩一些搭积木、拼图这样的益智玩具会更好。”

此外，查韦斯还把“超人”、“蜘

## 倾情讲演8个多小时再破纪录 查韦斯号召国民抵制“芭比娃娃”

“蛛侠”等卡通形象同样归类于“帝国主义思想渗透的武器”。他说，这些美国塑造的所谓英雄形象和玩具都“带有色情和享乐主义色彩”。他呼吁委内瑞拉国民应更多地关注下一代的“精神健康”，时刻警惕帝国主义通过电视节目和网络传播对儿童进行思想渗透。（孙宇）